

**СЛОВО**  
**РЕКТОРА КИЇВСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ**  
**БОГОСЛОВСЬКОЇ АКАДЕМІЇ, ПРОФЕСОРА**  
**ПРОТОІЄРЕЯ ОЛЕКСАНДРА ТРОФИМЛЮКА,**  
**ВИГОЛОШЕНЕ НА УРОЧИСТОСТЯХ З НАГОДИ**  
**ПОЧАТКУ 2023 / 2024 НАВЧАЛЬНОГО РОКУ**

*Ваше Високопреосвященство,  
дорогий наміснику Золотоверхої обителі владико Аганіте,  
високоповажний професорсько-викладацький колективе,  
шановні аспіранти та студенти!*

Цей день особливий для Православної Церкви України. Сьогодні ми не лише відзначаємо початок нового 2023 / 2024 навчального року як освітньо-наукова установа, а й просимо всією повнотою українського християнського люду Божого благословіння в день церковного новоліття — початку індікта.

Рівно сторіччя тому, у 1923 році, на Синаксі представники Православних Церков у Константинополі під головуванням Вселенського Патріарха Мелетія IV схвалили новоюліанський календар. Цьогоріч наша Церква, відповідно до пропозиції Синодальної календарної комісії, яку я маю честь очолювати, рішень Священного Синоду та постанов Архієрейського та Помісного Соборів доєдналася до більшості помісних Православних Церков і переходить на новий стиль церковного богослужбового року.

Напередодні відзначення п'ятої річниці Об'єднавчого собору у Святій Софії Київській ми єднаємося в питанні святкування нерухомих свят зі своєю Константинопольською Матір'ю-Церквою та іншими Православними Церквами, які визнали автокефальний устрій Православної Церкви України. Символічно, що в цей день наш Предстоятель Блаженніший Митрополит Київський і всієї України Епіфаній розділяє Євхаристію зі Всесвятішим Вселенським Патріархом Варфоломієм на Фанарі в Константинополі.

Київська православна богословська академія в процесі підготовки до відповідального переходу на новоюліанський календар відіграла важливу роль. Представники професорсько-викладацького колективу академії готували відповідні матеріали на

розгляд вищих керівних органів нашої автокефальної Української Православної Церкви та власне сам місяцеслів із 1 вересня 2023 р. по 31 грудня 2024 р. Ми намагаємося також вести широку просвітницьку роботу серед духовенства й мирян щодо питань календарної реформи. Підтвердженням цього стане презентоване під час сьогоднішніх урочистостей перше число часопису «Церква і суспільство», присвячене цій актуальній темі.

Наша alma mater зокрема та Православна Церква України загалом не боїться відповідати на виклики часу, приймати важені та необхідні рішення. Цим ми уподібнюємося до діяльності святителя Петра Могили — нашого покровителя. Серед багатьох амбітних завдань митрополита Могили були розвиток української духовної освіти й науки, налагодження міжнародної співпраці, публікація богословських творів тощо. Указані цілі є пріоритетними і в наш час.

Під час літніх канікул представники Київської православної богословської академії мали змогу взяти участь у стажуванні в одному з найкращих наукових центрів Елладської Православної Церкви — Богословській академії Волоса. Окрім того, ми продовжуватимемо підписання двосторонніх угод про налагодження академічної мобільності учасників освітнього процесу нашої академії з провідними іноземними богословськими закладами. На це півріччя заплановано щонайменше два офіційні візити делегації Київської православної богословської академії в європейські країни.

Цього року до нашої академічної родини доєдналося понад 80 студентів бакалаврату та майже 30 студентів магістратури, 9 аспірантів, триває набір до регентського відділення.

Розпочинаючи новий навчальний рік знову під час воєнного стану, в умовах збройної агресії росії, найперше подякуймо Богові за можливість повноцінно навчатися в аудиторіях. Дякуємо, звісно, Збройним Силам України за постійний захист. Висловлюємо свою синівську любов нашому опікунові та почесному ректорові — Блаженнішому Митрополиту Епіфанію.

Нині перед усіма учасниками освітнього процесу Київської православної богословської академії, як і щороку, стоїть низка завдань. Професорсько-викладацькому колективу належить постійно підвищувати свою кваліфікацію, провадити заняття з використанням сучасних засобів донесення інформації, поглиблювати знання іноземних мов, публікувати фахові статті й загалом розширювати поле наукової діяльності, готувати підручники з навчальних дисциплін тощо.

Аспіранти, студенти й слухачі академії повинні передусім якнайкраще опанувати навчальні дисципліни, що не обмежуються лекційними заняттями. Освітній процес у нашій академії провадиться у формі комплексної всебічної підготовки: духовної та інтелектуальної. Тому духовно-моральний розвиток особистості, ерудованість у загальних і фахових освітніх компонентах, практичні навички особистої молитви, участі в богослужіннях та церковних таїнствах, самостійна праця вимагатиме від вас постійних і ретельних зусиль.

Тож нехай Всемилостивий Господь усіляко надихає нас і сприяє нам у досягненні запланованих завдань! Звернімося до Всещедрого Бога словами молебного піснеспіву на новий рік:

«Всього творіння Сотворителю, Ти пори року Своєю владою призначив, благослови вінець року благістю Твоюю, Господи, зберігаючи у мирі Україну нашу».

***Слава Ісусу Христу! Слава Україні!***

*1 вересня 2023 року*